

欧美“迷你关税”协议在欧盟理事会获批

中新社布鲁塞尔11月18日电(记者 德永健)欧盟和美国今年8月达成的“迷你关税”协议18日在欧盟理事会获批,其后如在欧洲议会获批,协议生效将只是时间问题。

欧盟理事会当日发布公告通报这一决定。“迷你关税”协议系欧美20多年来达成的首个减免关税协议,一旦生效欧盟将取消美国输欧龙虾的关税,美国将把欧盟输美加工食品、水晶玻璃、打火机等产品的关税减半。

按照协议,双方减免关税的时间将从今年8月1日算起,有效期为5

年,每年涉及的美方贸易额约1.1亿美元,每年涉及的欧方贸易额约1.6亿美元。

欧盟理事会公告援引德国联邦经济和能源部长阿尔特迈尔(德国现为欧盟理事会轮值主席国)的话称,在新冠肺炎大流行的关键时期,“迷你关税”协议料惠及双方,降低彼此进口本;他又指欧美商品和服务贸易总额每年超过1.3万亿欧元,现在双方应深化合作,解决延宕多年的贸易争端。

近年美欧贸易关系持续紧张,尤

其是波音公司和空客公司的航空补贴之争,双方各执一词,针锋相对。去年10月美国据此对总值75亿美元的欧盟输美产品加征关税,欧盟则从本月10日开始对总值40亿美元的美国输欧产品加征关税。

受这些争端影响,早在今年8月双方宣布达成“迷你关税”协议,已有市场人士指出,与欧美彼此加征的巨额关税相比,“迷你关税”协议减免的关税实属“迷你”,虽可弥补相关出口商一些损失,但对缓解欧美贸易关系料作用有限。

“密接”新冠感染者 英首相自我隔离

英国首相鲍里斯·约翰逊因接触一名确诊感染新冠病毒人员正自我隔离。他的发言人15日说,约翰逊目前状况良好,没有症状。

英国国民保健制度“检测与追踪”项目人员当天早些时候通知约翰逊开始隔离。他12日曾与部分保守党议员会谈大约半小时,与会议员李·安德森后续显现新冠肺炎症状,经病毒检测确诊感染。

首相发言人说,约翰逊“将继续在唐宁街办公,包括领导政府应对新冠肺炎疫情”。

56岁的约翰逊今年4月因感染新冠肺炎入院治疗,一度病情恶化,在重症监护室度过3晚,随后康复。他出院后透露,他的病情当时“可能朝两个方向发展”。

法新社报道,约翰逊出院后积极瘦身,并在今年夏天发起全民健身运动。在他看来,自己新冠病情严重缘于体重超标,随后减重大约12公斤。

美联社报道,英政府官员说,将讨论约翰逊隔离期间如何远程参与议会事务,他同时打算继续向全国民众发表讲话。按照英国卫生部门规定,接到自我隔离通知的人员须隔离14天。

上周,英国首相府内部人事变动引发媒体关注。首相府13日宣布,约翰逊高级顾问多米尼克·卡明斯下月离职。卡明斯被视作英国“脱欧”主推手之一,先前在首相府位高权重,但今年早些时候因公然违反“封城”令而引发舆论批评。

按路透社说法,约翰逊有意平息外界对“内斗致首相分心”的推测,称今后两周内将作多项“重大发布”。他定于本周公布一份旨在2050年实现碳中和、推动“绿色工业革命”的方案,本月下旬公布一年期公共支出预算案。

就英国“脱欧”后与欧盟未来关系谈判,首相府说,约翰逊仍坚定支持在谈判最后阶段与欧盟达成协议;但英国已准备好12月31日在无法达成贸易协议的情况下结束“脱欧”过渡期。

据新华社报道

德国为推行新冠肺炎限制令 修改《传染病防治法》

新华社柏林11月18日电(记者 任珂 张远)德国联邦议院18日通过《传染病防治法》修正案,为政府进一步实施新冠肺炎防疫措施提供了法律依据。

《传染病防治法》修正案最重要的内容,是将德国政府能够实施的具体防疫限制措施写入法律条款。以前的法律只笼统地说,政府可在疫情发生时采取必要的保护措施。此举将政府颁布的防疫政令提升到了法律高度。

这项修正案是由联合执政的联盟党和社会民主党提交的。修改后的法律明确列出了疫情期间针对文化娱乐产业的限制措施。根据该修正案,政府的防疫措施最多只能持续4周,期满后可延长。

《传染病防治法》修正案在联邦议院获得通过后,迅速在联邦参议院获得通过。德国总统施泰因迈尔随后签署命令,修改后的《传染病防治法》将于19日正式生效。

目前,德国正在经历第二波新冠肺炎疫情。德国联邦政府日前下令,从11月2日起,全国进入半封锁状态,餐馆、酒店和文娱设施关闭,人们的社交活动受限。但是,由于缺乏法律依据,住宿禁令、宵禁令等多项限制措施难以完全落实,甚至多次被州级法院推翻。



普吉岛——安达曼海明珠

这是2020年9月14日拍摄的泰国普吉岛风光(无人机照片)。

普吉岛位于印度洋安达曼海,是泰国最大的海岛,也是泰国最小的一

个府,以其迷人的风光和丰富的旅游资源被称为“安达曼海上的一颗明珠”。

新华社记者 张可任摄



加沙:首位女出租车司机上岗

11月18日,纳伊拉·阿布·朱巴在加沙城驾驶出租车。

39岁的巴勒斯坦人纳伊拉·阿布·朱巴是巴勒斯坦地区的首位女出租车司机。她建立了一个只服务女乘客的

出租车公司“穆赫塔拉出租车”。在此之前,虽然巴勒斯坦妇女与男性有着同样的合法驾驶汽车的权利,但是出租车生意一直被男性垄断。

新华社发(里泽克摄)

联合国儿基会:新冠肺炎疫情或对儿童造成深远影响

新华社联合国11月18日电(记者 王建刚)联合国儿童基金会18日在其发布的报告中警告,新冠肺炎疫情可能对儿童造成令人担忧的深远影响,国际社会应当采取措施,避免出现“迷惘的新冠一代”。

这份题为《谨防出现迷惘的新冠一代》的报告,是儿基会发布的首份全面概述新冠肺炎疫情对儿童影响的报告。报告指出,新冠肺炎疫情对儿童造成了三重威胁:疾病本身的直接后果、基本服务的中断以及贫困和不平

等的加剧。

报告发现,截至11月3日,在按年龄分类提供数据的87个国家中,20岁以下儿童和青少年感染病例占这些国家已报告感染病例总数的11%。

儿基会执行主任福尔指出,在新冠肺炎大流行的整个延续过程中,一直流传着一种荒诞的说法,即认为儿童几乎不会受到这种疾病的影响。她说:“这与事实大相径庭。”

福尔指出,儿童可能患病并传播该疾病,这一基本事实只是新冠肺炎

大流行的冰山一角。基本服务中断和贫困率飙升对儿童构成的威胁最大。危机持续的时间越长,对儿童的教育、健康、营养和福祉的影响就越深。

报告说,为应对这场危机,儿基会呼吁各国政府和合作伙伴采取多项措施,其中包括确保所有儿童都有学习的机会;保证儿童营养并获得卫生服务,使每个儿童有机会接种疫苗;支持和保护儿童和青少年的心理健康;增加获得安全饮用水的机会、保证环境卫生和个人卫生,扭转儿童贫困加剧趋势等。